

डाक पंजीयन संख्या: RJ/JPC/D19/2024-25

RNI. No. RAJHIND/2011/40950

सुविचार

दैनिक राज्य तथा केंद्र द्वारा मान्यता प्राप्त

सच के साथ मजबूती से बढ़ाये कदम

“सत्य को हजार तरीकों से बताया जा सकता है, फिर भी हर एक सत्य ही होगा।”

● स्वामी विवेकानंद

विज्ञापन के लिए : 93145 05000

जयपुर से प्रकाशित एवं प्रसारित

अजमेर, सीकर, झुंझुनूं, सवाईमाधोपुर, चित्तौड़गढ़, बूँदी, धौलपुर, हिडौल, भरतपुर, झालावाड़, जोधपुर, बीकानेर से प्रसारित

पेज @ 3 कांग्रेस ने तुष्टीकरण की राजनीति को बनाया चुनावी हथियार, हमारे पास सिर्फ...

पेज @ 4 प्रधानमन्त्री मोदी भ्रष्टाचार मुक्त भारत का सपना दिखाकर देश में ...

पेज @ 8 वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण ने सीए फाउंडेशन की ओर से आयोजित...

छत्तीसगढ़: कांकेर में चुनाव से पहले मुठभेड़, सुरक्षाबलों ने 29 नक्सलियों को किया ढेर

कांकेर/एजेंसी।

लोकसभा चुनाव से पहले छत्तीसगढ़ के कांकेर में सुरक्षाबलों को बड़ी कामयाबी मिली है। यहां जवानों के साथ मुठभेड़ में 18 नक्सली ढेर हो गए। इस कार्रवाई में 3 जवान भी घायल बताए जा रहे हैं। कांकेर के छोटे बेटिया थाना के कलपर के जंगल में मुठभेड़ जारी है। सूत्रों के हवाले से खबर है कि घटनास्थल से 5 एके 47 और एलएमजी हथियार बरामद हुआ है। सुरक्षाबलों की ओर से मुठभेड़ में इस्पेक्टर समेत 3 जवान भी घायल हुए हैं। इस्पेक्टर के पैर में गोली लगी वहीं कांस्टेबल को हल्की चोट लगी है। आईजी बस्तर पी सुंदरराज ने कहा कि छोटेबेटिया थाना क्षेत्र के जंगली इलाकों मुठभेड़ जारी है।



दंतेवाड़ा में 26 नक्सलियों ने किया सरेंडर

बीते दिन सोमवार को दंतेवाड़ा जिले में 26 नक्सलियों ने एक साथ सरेंडर किया। इसमें 1 लाख रुपये के इनामी नक्सली भी शामिल है। इन नक्सलियों ने जिले में बढ़ते नक्सल विरोधी अभियान और सरकार की पुनर्वास नीति से प्रभावित होकर दंतेवाड़ा पुलिस द्वारा चलाए जा रहे लोन वरॉ टू अभियान से प्रभावित होकर आत्मसमर्पण किया। बता दें कि छत्तीसगढ़ के बस्तर लोकसभा सीट में प्रथम चरण में 19 अप्रैल को मतदान होगा। यह सीट नक्सल प्रभावित होने की वजह से यहां शांतिपूर्ण ढंग से चुनाव संपन्न कराना पुलिस के लिए काफी चुनौतीपूर्ण है, लेकिन नक्सलियों के खिलाफ पिछले साढ़े 3 महीनों से चलाए जा रहे नयी रणनीति के तहत एंटी नक्सल ऑपरेशन से माओवादी संगठन की कमर टूटी है और अब लगातार स्थानीय नक्सली संगठन छोड़ पुलिस के समक्ष सरेंडर कर रहे हैं।

नक्सल प्रभावित क्षेत्रों में मतदान को लेकर क्या है तैयारी?

बस्तर के आईजी सुंदरराज पी ने बताया कि नक्सल प्रभावित क्षेत्र के अंदरूनी इलाकों में हेलीकॉप्टर के माध्यम से मतदान दलों को बनाए गए मतदान केंद्रों तक पहुंचाया जाएगा। साथ ही दूर-दराज इलाके में जवानों को पहुंचाने का काम हेलीकॉप्टर के माध्यम से किया जाएगा। हालांकि सुरक्षागत कारणों से आईजी ने यह नहीं बताया कि बस्तर लोकसभा के किन इलाकों में हेलीकॉप्टर की मदद ली जाएगी। उन्होंने कहा कि मतदान दल की सुरक्षा और जवानों की सुरक्षा को प्राथमिकता देते हुए इस बार घोर नक्सल प्रभावित क्षेत्रों में बने मतदान केंद्रों और इलाकों में हेलीकॉप्टर की मदद ली जाएगी।

अयोध्या में रामनवमी की धूम, भक्तों का उमड़ा जनसैलाब, 12:16 पर होगा सूर्य तिलक

अयोध्या/एजेंसी

राम मंदिर बनने के बाद अयोध्या में पहली बार रामनवमी मनाई जा रही है। अयोध्या नगरी में रामनवमी की धूम है। देश के कोने-कोने से लाखों की संख्या में श्रद्धालु पहुंच रहे हैं। ऐसे में दर्शन की सुविधा को लेकर खास व्यवस्था की गई है। पूरे मंदिर को फूलों से सजाया गया है। साथ ही दर्शन का समय भी बढ़ाया गया है। वहीं आज सबकी नजर सूर्य तिलक पर बनी हुई है। दोपहर में 12 बजकर 16 मिनट पर सूर्य तिलक होगा, जो कि करीब चार मिनट तक रहेगा।

जा रही है कि प्रतिदिन के मुकाबले आज अधिक संख्या में श्रद्धालु दर्शन करने के लिए अयोध्या पहुंचेंगे। दोपहर 12:00 बजे रामलला का धूमधाम से जन्मोत्सव मनाया जाएगा। राम लला के जन्मोत्सव के मौके पर सूर्य देव भगवान राम का तिलक करेंगे। राम जन्म भूमि परिसर में तैयारी पूरी हो गई है। प्रशासन ने सुरक्षा का पुख्ता इंतजाम किया है। जगह-जगह बैरियर लगाकर श्रद्धालुओं को कतार में दर्शन कराए जाने की व्यवस्था की गई है। दो पहिया और चार पहिया वाहनों के संचालन पर पूर्ण रूप से प्रतिबंध लगा दिया गया है। दर्शन का समय बढ़ाकर 19 घंटे कर दिया गया है, जो मंगला आरती से प्रारंभ होकर रात्रि 11 बजे तक चलेगा। चार बार लगने वाले भोग के लिए केवल पांच-पांच मिनट के लिए ही पर्दा बंद होगा। श्री राम जन्मोत्सव का प्रसारण अयोध्या नगरी में लगभग सौ बड़ी एलईडी स्क्रीन के माध्यम से किया जाएगा। न्यास के सोशल मीडिया अकाउंट्स पर भी लाइव प्रसारण होगा।

भारतीय जनमानस के रोम-रोम में बसे हैं श्रीराम... पीएम मोदी ने दी राम नवमी की बधाई

नई दिल्ली

देश में आज राम नवमी की धूम है और मंदिरों में भक्तों की भीड़ उमड़ रही है। रामलला के सूर्य तिलक का साक्षी बनने के लिए अयोध्या के राम मंदिर में भी रामभक्तों की भीड़ उमड़ी है। इस बीच पीएम मोदी ने देशवासियों को राम नवमी की शुभकामनाएं दी है और कहा कि प्रभु श्रीराम भारतीय जनमानस के रोम-रोम में रचे-बसे हैं। वहीं, पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी ने भी देशवासियों को रामनवमी की बधाई दी है और अमन-चैन से रहने की अपील की है। तो चलिए जानते हैं राम नवमी पर किसने क्या कहा। प्रधानमंत्री ने राम नवमी के अवसर पर कहा, 'देशभर के मेरे परिवारजनों को भगवान श्रीराम के जन्मोत्सव समनवमी की अनंत शुभकामनाएं! इस

पावन अवसर पर मेरा मन भावविभोर और कृतार्थ है। ये श्रीराम की परम कृपा है कि इसी वर्ष अपने कोटि-कोटि देशवासियों के साथ मैं अयोध्या में प्राण-प्रतिष्ठा का साक्षी बना। अवधपुरी के उस क्षण की स्मृतियां अब भी उसी ऊर्जा से मेरे मन में स्पंदित होती हैं।' अयोध्या के राम मंदिर के लिए पीएम मोदी ने अपने अगले पोस्ट में कहा, 'यह पहली राम नवमी है, जब अयोध्या के भव्य और दिव्य राम मंदिर में हमारे राम लला विराजमान हो चुके हैं। राम नवमी के इस उत्सव में आज अयोध्या एक अप्रतिम आनंद में है। 5 शताब्दियों की प्रतीक्षा के बाद आज हमें ये रामनवमी अयोध्या में इस तरह मनाने का सौभाग्य मिला है। यह देशवासियों की इतने वर्षों की कठिन तपस्या, त्याग और बलिदान का सुफल है।' उन्होंने आगे कहा, 'प्रभु श्रीराम भारतीय जनमानस के रोम-रोम

में रचे-बसे हैं, अंतर्मान में समाहित हैं। भव्य राम मंदिर की प्रथम रामनवमी का यह अवसर उन असंख्य राम भक्तों और संत-महात्माओं को स्मरण और नमन करने का भी है, जिन्होंने अपना पूरा जीवन राम मंदिर के निर्माण के लिए समर्पित कर दिया। अमित शाह ने कहा, 'जय श्री राम! सभी को रामनवमी के पावन पर्व की बहुत-बहुत शुभकामनाएं। मर्यादा पुरुषोत्तम भगवान राम का जीवन न्याय, जनकल्याण व स्वाभिमान के लिए संघर्ष का प्रतीक है। प्रभु ने अपने जीवन से सत्य व धर्म के लिए त्याग का सर्वोच्च आदर्श स्थापित कर समूचे विश्व को युगों-युगों तक मार्गदर्शित करने का कार्य किया। इस वर्ष 500 सालों बाद प्रभु का जन्मोत्सव अपने जन्मभूमि के मंदिर में मनाया जाना सारे रामभक्तों के लिए गौरव का विषय है।

जम्मू-कश्मीर की झेलम नदी में नाव पलटने से 6 की मौत



श्रीनगर/एजेंसी। जम्मू-कश्मीर के श्रीनगर जिले में झेलम नदी में मंगलवार को एक नाव पलटने से 6 लोगों की मौत हो गई और 5 लोग बचाया गया है, जिन्हें स्थानीय अस्पताल में भर्ती कराया गया है। पिछले कुछ दिनों में क्षेत्र में भारी बारिश के कारण झेलम नदी का जल स्तर बढ़ गया है। अधिकारियों ने बताया कि जिले के गंडबल में सात लोगों को ले जा रही एक नाव झेलम नदी में पलट गई। अधिकारियों ने कहा, 'एसडीआरएफ, पुलिस और लोगों ने तुरंत बचाव अभियान चलाया। इस दुर्घटना में चार लोगों की मौत हो गई, जबकि तीन को इलाज के लिए श्रीनगर के एसएमएचएस अस्पताल भेजा गया है।' अधिकारियों ने कहा पांडितों के शव बरामद कर लिए गए हैं और चिकित्सा-कानूनी औपचारिकताएं पूरी की जा रही हैं। अस्पताल के डॉक्टरों ने पुष्टि की कि घायल व्यक्तियों का अस्पताल में इलाज किया जा रहा है। भारी बारिश के कारण झेलम नदी का जल स्तर काफी ऊपर है, सोमवार को बारिश के कारण हुए भूस्खलन के बाद जम्मू-श्रीनगर राष्ट्रीय राजमार्ग बंद कर दिया गया।

पटना में दर्दनाक सड़क हादसा, ऑटो-खरउड़ की टक्कर में 7 लोगों की मौत

पटना/एजेंसी। आज सुबह पटना में एक दर्दनाक हादसा हो गया। मंगलवार (16 अप्रैल) सुबह सड़क हादसे में 7 लोगों की मौत हो गई। एक व्यक्ति गंभीर रूप से घायल है जिसका इलाज अस्पताल में चल रहा है। घटना कंकड़बाग थाना क्षेत्र के रामलखन पथ की है। पटना मेट्रो के काम में लगे हाइड्रा (क्रेन) और एक ऑटो के बीच टक्कर हो गई। घटनास्थल पर 4 लोगों की मौत हो गई जबकि 3 ने अस्पताल में दम तोड़ दिया।

● कैसे हुआ हादसा ?

बताया जाता है कि मोतिहारी, रोहतास, नेपाल, वैशाली के लोग पटना जंक्शन से उतरकर ऑटो से जीरो माइल स्थित बस स्टैंड की ओर जा रहे थे। इसी दौरान रामलखन पथ में यह घटना हो गई। इस घटना के बाद बिना किसी को सूचना दिए क्रेन लेकर मौके से चालक फरार हो गया। घटनास्थल का जब सीसीटीवी फुटेज देखा गया तो पता चला कि क्रेन मेट्रो कार्य में लगा हुआ था।

● घटना को लेकर पुलिस ने दी जानकारी

वहीं इस मामले में पटना ट्रैफिक पुलिस की ओर से बयान जारी किया गया है। पुलिस का कहना है कि मंगलवार की सुबह में न्यू बाईपास पर रामलखन पथ के पास हाइड्रा (क्रेन) और ऑटो के बीच टक्कर हो गई। हाइड्रा (क्रेन) रोड में काम कर रहा था और ऑटो मीठापुर से जीरो माइल की तरफ जा रहा था। इसमें चार व्यक्ति की मौके पर ही मृत्यु हो गई।



राजनीति में महिला प्रतिनिधित्व की बात बेमानी, आधी आबादी को अब तक नहीं मिला पूरा हक

सूबे की सियासत में कब मिलेगा महिलाओं को उचित प्रतिनिधित्व?



20 24 के लोकसभा चुनावों का ऐलान हो चुका है। राजस्थान में चुनाव दो चरणों 19 व 26 अप्रैल 2024 को सम्पन्न होने हैं। दोनों की प्रमुख पार्टियों भाजपा व कांग्रेस ने सभी 25 लोकसभा सीटों पर अपने-अपने प्रत्याशी तय कर दिए हैं। इस बार भाजपा ने 5 सीटों पर तो कांग्रेस ने 3 सीटों पर महिला प्रत्याशियों को टिकट दिए हैं। भाजपा और कांग्रेस ने महिला वोट बैंक के चलते खूब महिलाओं को सियासत में आरक्षण देने के मुद्दे को उठाया। लेकिन बात जब महिलाओं को टिकट देने की आई है तो तमाम दावे और वादे धराशायी हो गए। हालांकि दोनों सदनों में महिला आरक्षण विधेयक पारित हो चुका है और 2029 लोकसभा चुनाव से यह लागू भी हो जाएगा, लेकिन हकीकत में अगर सियासी दल महिलाओं को प्रतिनिधित्व देने को लेकर गंभीर होते तो 2024 के लोकसभा चुनाव में अपने स्तर पर राजस्थान में महिलाओं को ज्यादा टिकट देकर नजीर पेश कर सकते थे। लेकिन लगता है कि एक बार फिर राजस्थान महिलाओं को सियासी प्रतिनिधित्व देने की दिशा में पिछड़ गया है।

राजस्थान से लोकसभा चुनावों में पहुंची महिलाओं की भागीदारी पर नजर डालें तो वर्ष 1952 से 2019 तक 201 महिलाएं चुनावी मैदान में उतरीं। इनमें से 19 महिलाएं ही लोकसभा में पहुंची हैं। वसुंधरा राजे अब तक इनमें से सबसे ज्यादा पांच बार लोकसभा में प्रतिनिधित्व कर चुकी हैं। पूर्व केंद्रीय मंत्री गिरिजा व्यास चार बार और जसकौर मीणा, निर्मला कुमारी व उषा मीणा दो-दो बार सांसद चुनी गईं।

राज्य निर्वाचन आयोग के आंकड़ों के अनुसार वर्ष 1952 के लोकसभा चुनाव में 2 महिला प्रत्याशी चुनाव में उतरीं, लेकिन जीत एक की भी नहीं मिली। शारदा बाई ने भरतपुर-सवाईमाधोपुर और रानी देवी भार्गव ने सिरोही-पाली सीट से नामांकन दाखिल किया लेकिन दोनों महिलाओं की जमानत जब्त हो गई। 1957 के चुनाव में एक भी महिला चुनाव मैदान में नहीं उतरीं।

वर्ष 1962 में हुए तीसरे आम चुनाव में छह महिलाएं मैदान में उतरीं और जयपुर राजपरिवार की गायत्री देवी ने लोकसभा में पहली बार राजस्थान का प्रतिनिधित्व किया। उन्होंने भी एक महिला प्रत्याशी शारदा देवी, जो कि कांग्रेस से थीं, को डेढ़ लाख मतों से पराजित कर यह गौरव प्राप्त किया था। विदित हो कि जयपुर लोकसभा सीट से लड़ते हुए कुल 2 लाख 46 हजार 516 मतों में से एक लाख 92 हजार नौ सौ नौ मत प्राप्त कर उन्होंने एक रिकॉर्ड कायम किया था, बाद में उनका नाम गिनीज बुक ऑफ वर्ल्ड रिकॉर्ड में दर्ज किया गया। राजस्थान की पहली महिला सांसद पूर्व राजमाता गायत्री देवी, स्वतंत्र पार्टी से थीं। विदित हो कि स्वतंत्र पार्टी राजा-महाराजाओं की पार्टी मानी जाती थी और गायत्री देवी एक बार नहीं बल्कि लगातार तीन बार 1962, 1967 व 1971 में लोकसभा में जयपुर का प्रतिनिधित्व किया। 1971 में 4 महिलाओं ने चुनाव लड़ा। दो जीत गईं और दो हार गईं। राजस्थान से पहली बार 2 महिलाएं सांसद पहुंचीं। गायत्री देवी के साथ जोधपुर सीट के लिए निर्दलीय उम्मीदवार के रूप में पूर्व राजमाता कृष्णा कुमारी ने राजस्थान से दूसरी महिला सदस्य के रूप में लोकसभा में प्रतिनिधित्व किया। 1980 के चुनाव में पहली बार कांग्रेस ने निर्मला कुमारी को टिकट दिया और वे चित्तौड़गढ़ से सांसद चुनी गईं। इसी चुनाव में पहली बार जनजाति क्षेत्रों के

लिए आरक्षित दो सीटों पर भी महिलाओं ने चुनाव लड़ा। हालांकि एक की जमानत जब्त हो गई और दूसरी पांचवें स्थान पर रही। 1984 के लोकसभा चुनाव में उदयपुर लोकसभा से कांग्रेस की इंदुबाला सुखाड़िया और कांग्रेस की निर्मला कुमारी ने चित्तौड़गढ़ से जीत हासिल की।

1989 में भारतीय जनता पार्टी की प्रत्याशी वसुंधरा राजे ने झालावाड़ सीट से जीत हासिल कर एक मात्र महिला के रूप में लोकसभा में राजस्थान का प्रतिनिधित्व किया। इस चुनाव में कांग्रेस ने तीन महिलाओं को टिकट दिए। एक टिकट जनता दल ने भी दिया। कांग्रेस की तीनों प्रत्याशी चुनाव हार गईं। 1991 में 14 महिलाएं लोकसभा में राजस्थान का प्रतिनिधित्व करने के लिए चुनाव मैदान में उतरीं लेकिन केवल 4 महिला भाजपा की महेंद्र कुमारी अलवर से, कृष्ण कौर भरतपुर से व वसुंधरा राजे झालावाड़ से तथा कांग्रेस की डॉक्टर गिरिजा व्यास उदयपुर से चुनी गईं।

चुनाव में औसतन 5 से 6 महिलाएं चुनाव मैदान में उतर रही थीं लेकिन 1991 के बाद इसमें तेजी आई और चुनाव मैदान में उतरने वाली महिलाओं की संख्या 20 से 25 तक हो गई। आंकड़ों के अनुसार 1996 के लोकसभा चुनावों में राजस्थान से लोकसभा में प्रतिनिधित्व करने वाली महिलाओं की संख्या में वृद्धि हुई और 25 महिलाओं ने नामांकन भरा। इनमें केवल 4 महिला भरतपुर से भाजपा की महारानी दिव्यासिंह, सवाईमाधोपुर से कांग्रेस की उषा मीणा, झालावाड़ से भाजपा की वसुंधरा राजे और उदयपुर से कांग्रेस की गिरिजा व्यास ने जीत हासिल की। 1998 में 20 महिला प्रत्याशी चुनावी मैदान में उतरीं। इनमें से 3 महिलाएं कांग्रेस की उषा मीणा सवाईमाधोपुर से, प्रभा ठाकुर अजमेर से और भाजपा की वसुंधरा राजे झालावाड़ से जीतीं। वर्ष 1999 में 15 महिलाएं चुनाव में खड़ी हुईं पर 3 महिलाएं सांसद चुनी गईं। इनमें कांग्रेस से गिरिजा व्यास व भाजपा से वसुंधरा राजे, जसकौर मीणा चुनी गईं। इस वर्ष भाजपा ने 2 जबकि कांग्रेस ने 4 महिलाओं गिरिजा व्यास-उदयपुर, प्रभा ठाकुर-अजमेर, महेंद्र कुमारी-अलवर व उषा मीणा-सवाईमाधोपुर से टिकट दिया था। वर्ष 2004 के लोकसभा चुनाव में राजस्थान से 17 महिलाएं खड़ी हुईं। पर 2 महिलाएं सांसद चुनी गईं। इस वर्ष भाजपा ने 4 महिला प्रत्याशियों संतोष अहलावात-झुंझुनूं, जसकौर मीणा-सवाई माधोपुर, किरण माहेश्वरी-उदयपुर व बी. सुशीला-अजमेर को टिकट दिया। इनमें किरण माहेश्वरी व बी. सुशीला की जीत हुई। कांग्रेस ने एकमात्र महिला गिरिजा व्यास को उदयपुर से टिकट दिया था लेकिन उनकी हार हुई।

वर्ष 2009 में राजस्थान से सबसे ज्यादा 31 महिला प्रत्याशियों ने भाग्य आजमाया। इस वर्ष लोकसभा के लिए राजस्थान से 3 महिला सांसद चुनी गईं। ये तीनों महिला सांसद कांग्रेस पार्टी से थीं। कांग्रेस ने 5 महिलाओं ज्योति मिर्धा-नागौर, चन्द्रेश कुमारी-जोधपुर, संध्या चौधरी-जालौर, गिरिजा व्यास-चित्तौड़गढ़ व उर्मिला जैन भाया-झालावाड़-बारां से टिकट दिया। इनमें से 3 महिलाएं ज्योति मिर्धा, चन्द्रेश कुमारी व गिरिजा व्यास जीतकर सांसद चुनी गईं। इस वर्ष भाजपा ने 3 महिलाओं डॉ. किरण यादव-अलवर, किरण माहेश्वरी-अजमेर व बिंदु चौधरी-नागौर से टिकट दिया। पर तीनों की ही हार हुई। साल 2014 के लोकसभा चुनाव में राजस्थान से

27 महिला प्रत्याशियों में से एक मात्र महिला सांसद बीजेपी की संतोष अहलावात चुनी गई थीं। इस साल कांग्रेस ने प्रदेश की 25 में से 6 सीटों पर महिलाओं को टिकट दिया। इनमें राजबाला ओला-झुंझुनूं, डॉ. ज्योति मिर्धा-नागौर, मुन्नी देवी गोदारा-पाली, चन्द्रेश कुमारी-जोधपुर, रेशम मालवीया-बांसवाड़ा व गिरिजा व्यास-चित्तौड़गढ़ से महिला प्रत्याशी थीं जबकि बीजेपी ने सिर्फ एक महिला उम्मीदवार संतोष अहलावात को टिकट दिया और उनकी जीत हुई।

वर्ष 2019 में राजस्थान से 21 महिला प्रत्याशियों ने दावेदारी टोकी पर 3 महिलाएं सांसद चुनी गईं। इस साल भारतीय जनता पार्टी ने 25 में से 3 महिला सांसदों को टिकट दिया था और तीनों ही जीत कर सांसद पहुंचीं। इनमें राजसमंद से दीपा कुमारी, दौसा से जसकौर मीणा और भरतपुर से रंजीता कोली हैं। जबकि कांग्रेस ने 4 महिलाओं कृष्णा पूनिया-जयपुर ग्रामीण, ज्योति खंडेलवाल-जयपुर शहर, सविता मीणा-दौसा व ज्योति मिर्धा-नागौर को टिकट दिया था।

वर्ष 2024 के लिए भाजपा व कांग्रेस ने सभी 25 सीटों पर अपने प्रत्याशी घोषित कर दिए हैं। लोकसभा चुनाव के रण में भाजपा ने 25 में से 5 सीटों पर ज्योति मिर्धा-नागौर, मंजु शर्मा जयपुर शहर, महिमा सिंह-राजसमंद, प्रियंका बैलान-गंगानगर और इंदु देवी जाटव-करौली-धौलपुर को मैदान में उतारा है। कांग्रेस ने लोकसभा चुनाव के लिए 3 महिला उम्मीदवारों संजना जाटव-भरतपुर, उर्मिला जैन भाया-झालावाड़-बारां, संगीता बेनीवाल-पाली को मैदान में उतारा है। हालांकि बात यह है कि जिन आठ सीटों पर भाजपा या कांग्रेस ने महिला उम्मीदवार उतारे हैं, उनमें एक भी सीट पर महिलाएं आमने-सामने नहीं हैं। इन आठों सीट पर महिलाओं का मुकाबला दूसरी पार्टी के पुरुष प्रत्याशी से होगा।

राजस्थान में कांग्रेस और भाजपा दो ही प्रमुख दल हैं। और दोनों दलों का महिला उम्मीदवारी के संदर्भ में इतिहास बहुत उत्साहजनक नहीं है। कांग्रेस हालांकि पहले लोकसभा चुनाव से ही मैदान में रही है लेकिन राजस्थान में उसने 1980 में पहली बार महिला प्रत्याशी निर्मला कुमारी को टिकट दिया। वहीं भाजपा का तो जन्म ही 1980 में हुआ और इसने 1984 में ही दो महिलाओं को टिकट दे दिया था। हालांकि दोनों ही पार्टियां हर लोकसभा चुनाव में 25 सीटों पर सिर्फ दो या तीन-तीन महिलाओं को ही टिकट देते आए हैं। अब तक भाजपा ने 27 महिला प्रत्याशियों को और कांग्रेस ने 34 टिकट दिए हैं। ऐसे में हर चुनाव में महज गिनती की सांसद चुनकर लोकसभा पहुंचीं।

बहरहाल, नारी सशक्तिकरण के दावे भले ही किए जा रहे हैं, लेकिन चुनावी मैदान में महिलाओं को पूरा हक नहीं मिला है। महिलाओं को अधिक प्रतिनिधित्व देने की बात कहकर तालियां बटोरने वाले ये राजनीतिक दल टिकट बांटने के समय अपनी बात पर कायम नहीं रह पाते। राजनीति में पुरुषों का दब और दादागिरी इतनी है कि वे महिलाओं के राजनीति में आने का लगातार विरोध करते रहे हैं। यही कारण है सही मायने में राजनीति में महिलाओं को मौका नहीं मिल पाता।



खलील कुरैशी

संपादक दैनिक चमकता राजस्थान

मनोज तिवारी के खिलाफ टिकट मिलने पर कन्हैया ने दी प्रतिक्रिया

व्यक्ति महत्वपूर्ण नहीं होता विचार और मुद्दा महत्वपूर्ण होता है : कन्हैया कुमार

नयी दिल्ली /एजेंसी

दिल्ली में लोकसभा चुनाव की सरगमियां तेज होती जा रही हैं। कांग्रेस की तरफ से रविवार को लोकसभा उम्मीदवारों की एक और सूची जारी की गई। उत्तर पूर्वी दिल्ली से कन्हैया कुमार को टिकट दिया गया है। उन्हें बीजेपी प्रत्याशी मनोज तिवारी के खिलाफ उतारा गया है। टिकट मिलने के बाद कन्हैया कुमार की प्रतिक्रिया सामने आई है। जब उनसे पूछा गया कि मनोज तिवारी 2 बार से सांसद हैं और आप उन्हें कितनी चुनौती मानते हैं? इसपर उन्होंने कहा कि कोई न कोई सामने तो होगा ही, व्यक्ति महत्वपूर्ण नहीं होता विचार और मुद्दा महत्वपूर्ण होता है। कन्हैया कुमार ने आगे कहा, 'मनोज तिवारी 10 साल से सांसद हैं तो वो उत्तर पूर्वी दिल्ली की जनता को बताएं कि उन्होंने क्या किया है। फिर जनता तय करेंगी, अगर वो जो कह रहे हैं वो सच है तो जनता उन्हें अपना समर्थन और आशीर्वाद देगी। दिल्ली में बीजेपी काम नहीं करती है। सिर्फ और सिर्फ इंडिया ब्लॉक की पार्टियों को बिना वजह परेशान करती है।

कांग्रेस प्रत्याशी ने कहा, 'दिल्ली के मुख्यमंत्री को बिना वजह जेल में डाल दिया गया है। चुनौती हुई सरकार को अस्थिर करने का प्रयास किया जा रहा है, जो दिल्ली का अपमान है। दिल्ली के आम लोगों का अपमान है। दिल्ली में जो लोकतांत्रिक प्रक्रिया है, उसका मजाक उड़ाया गया है। इन चीजों पर जनता सवाल जरूर पूछेगी, जिसका जवाब सांसद (मनोज तिवारी) को देना पड़ेगा।' केंद्रीय मंत्री गिरिराज सिंह के बयान पर भी कन्हैया कुमार ने पलटवार किया। उन्होंने कहा कि ये बात तो उनके (भाजपा) ऊपर भी लागू होती है। बहुत सारे लोग थे जो कांग्रेस पार्टी में हार गए थे और अब भाजपा में उनका रैड कार्पेट बिछाकर स्वागत किया जा रहा है। वे (गिरिराज सिंह) क्रिस मुंह से ये बात कह रहे हैं। वे ऐसे ही भटकाने वाले बयान देंगे, इधर-उधर की बातें करेंगे लेकिन हम रोजी-रोटी, कपड़ा-मकान पर टिके रहेंगे।



असम के एक ही परिवार के 350 वोटर्स डालेंगे वोट परिवार में हैं कुल 1200 सदस्य

सोनितपुर/एजेंसी

लोकसभा चुनाव के पहले चरण के मतदान के लिए अब सिर्फ 3 दिन का समय बचा है। 19 अप्रैल को 102 सीटों पर मतदाता अपने मतधिकार का प्रयोग करेंगे। इसी में असम का भी एक परिवार है, जो वोट डालेंगे। इस परिवार की खासियत है कि इसमें कुल 1200 लोग हैं और

350 वोटर्स हैं। यह परिवार असम के सोनितपुर जिले के नेपाली पाम गांव के रहने वाले रॉन बहादुर थापा का है। रॉन बहादुर थापा अब इस दुनिया में नहीं हैं, लेकिन उनका परिवार काफी बड़ा है। असम से सोनितपुर जिले के रहने वाले रॉन बहादुर थापा साल 1964 में अपने पिता के साथ नेपाल से यहां आकर बस गए थे। उन्होंने पांच शान्तियां

की थी। उनकी 5 पत्नियों के 12 बेटे और 9 बेटियां हुई इसके बाद इनका परिवार बढ़ा और उनके बेटे-बेटियों के 150 से ज्यादा बच्चे हैं। अगर परिवार के सभी सदस्यों की बात करें तो फैमिली में कुल 1200 से ज्यादा लोग हैं। जिसमें लगभग 350 लोग ऐसे हैं, जो वोट डालने के पात्र हैं। इसके साथ ही उन्होंने बताया कि उनको मिलाकर 12 भाई और

9 बहनें हैं। 112 भाइयों के कुल 56 बच्चे हैं, जबकि बेटियों के कितने बच्चे हैं, जबकि बेटियों के कितने बच्चे हैं, जबकि बेटियों के कितने बच्चे हैं, जबकि बेटियों के कितने बच्चे हैं, जबकि बेटियों के कितने बच्चे हैं। तिल बहादुर थापा ने बताया कि उनको इस बात का अफसोस है कि उनके परिवार को अभी तक राज्य और केंद्र सरकार की कल्याणकारी योजनाओं का लाभ नहीं मिल पा रहा है।



ईभीएम पर सुप्रीम कोर्ट में सुनवाई

बैलट पेपर पर लौटने से भी कई नुकसान : सुप्रीम कोर्ट

● अगली सुनवाई गुरुवार 18 अप्रैल को

नयी दिल्ली/एजेंसी। चुनाव में ईभीएम की जगह मतपत्रों के उपयोग को लेकर जारी चर्चाओं के बीच मंगलवार को सुप्रीम कोर्ट ने कहा कि बैलट पेपर पर लौटने से भी कई नुकसान हैं। सुप्रीम कोर्ट में जस्टिस संजीव खन्ना ने ईभीएम को हटाने की याचिका के पक्ष में अपनी बात रख रहे प्रशांत भूषण से पूछा कि अब आप क्या चाहते हैं? प्रशांत भूषण ने कहा कि पहला बैलट पेपर पर वापस जाएं। दूसरा फिलहाल 100 फीसदी भीभापेट मिलान हो। अदालत ने कहा कि देश में 98 करोड़ वोट हैं। आप चाहते हैं कि 60 करोड़ वोटों की गिनती हो। प्रशांत भूषण ने कहा कि बैलट से वोट देने का अधिकार दिया जा सकता है या वीवीपेट में जो पर्ची है उसे मतदाताओं को दिया जाए। प्रशांत भूषण ने वीवीपेट की पर्ची मतदाताओं को देने की मांग के साथ कहा कि मतदाता उसे एक बैलट बॉक्स में डाल दे। अभी जो वीवीपेट है उसका बॉक्स ट्रांसपेरेंट नहीं है। सिर्फ सात सेकेंड के लिए पर्ची वोट को दिखाई देती है।

वकील संजय हेगड़े ने मांग की कि ईवीएम पर पड़े वोटों का मिलान वीवीपीएटी पर्चियों से किया जाना चाहिए। जस्टिस खन्ना: क्या 60 करोड़ वीवीपीएटी पर्चियों की गिनती होनी चाहिए? वकील गोपाल शंकर नारायण ने कहा कि चुनाव आयोग का कहना है कि सभी वीवीपीएटी पर्चियों की गिनती में 12 दिन लगे हैं। सुप्रीम कोर्ट ने कहा कि ईभीएम सही काम कर रही है या नहीं ये जानने के लिए हमें डेटा चाहिए होगा। सुप्रीम कोर्ट ने कहा कि हमने चुनाव आयोग से डेटा मांगा है। कुछ मिसमैच 'मन एरर' की वजह से है। अगली सुनवाई गुरुवार 18 अप्रैल को होगी।



जौनपुर में बसपा ने खेला बड़ा दांव

धनंजय सिंह की पत्नी श्रीकला को बनाया प्रत्याशी

मुश्किल में फंसी बीजेपी और सपा

जौनपुर/एजेंसी

उत्तर प्रदेश में बीएसपी ने जौनपुर लोकसभा सीट से अपने प्रत्याशी के नाम का ऐलान सोमवार को कर दिया है। पार्टी ने इस सीट से बाहुबली और पूर्व सांसद धनंजय सिंह की पत्नी श्रीकला धनंजय सिंह को अपना उम्मीदवार बनाया है। बीएसपी ने सोमवार को उनके नाम का ऐलान किया है। बीएसपी के ऐलान के साथ ही जौनपुर में सियासी जंग की तस्वीर लगभग साफ हो गई है। जौनपुर में बसपा ने खेला बड़ा दांव, धनंजय सिंह की पत्नी श्रीकला को बनाया प्रत्याशी, बसपा से चुनाव लड़ेंगी धनंजय सिंह की पत्नी श्रीकला, टिकट मिलने के बाद श्रीकला ने एक्स संदेश पर लिखा जय भीम, जय जौनपुर, श्रीकला को टिकट मिलने के बाद जौनपुर का चुनावी मुकाबला हुआ दिलचस्प, सपा ने बाबू सिंह कुशवाहा को बनाया है उम्मीदवार, बीजेपी से कृपाशंकर सिंह लड़ रहे हैं चुनाव।



अग्निवीर युवाओं का अपमान, सरकार बनते ही रद्द करेंगे अग्निपथ योजना : राहुल गांधी

शहीदों के साथ दो तरह का व्यवहार नहीं किया जा सकता : राहुल गांधी

नयी दिल्ली/एजेंसी

कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष राहुल गांधी ने सेना में भर्ती की अल्पकालिक 'अग्निपथ' योजना को सेना और देश की रक्षा का सपना देखने वाले युवाओं का अपमान करार देते हुए मंगलवार को कहा कि केंद्र में विपक्षी गठबंधन 'इंडियन नेशनल डेवलपमेंटल इन्क्लूसिव अलार्गंस' ('इंडिया') की सरकार बनने के साथ ही इस योजना को तत्काल निरस्त कर पुरानी भर्ती प्रक्रिया बहाल की जाएगी। कांग्रेस ने अपने चुनावी घोषणा पत्र में भी इस योजना को खत्म करने का वादा किया है।

शहीदों के साथ दो तरह का व्यवहार नहीं

» राहुल गांधी ने सोशल मीडिया मंच 'एक्स' पर पोस्ट किया, 'अग्निपथ योजना भारतीय सेना और देश की रक्षा करने का सपना देखने वाले बहादुर युवाओं का अपमान है।' उन्होंने दावा किया कि यह भारतीय सेना की नहीं, प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के कार्यालय में बनी योजना है जिसे सेना पर थोप दिया गया है। कांग्रेस नेता ने कहा, 'शहीदों के साथ दो तरह का व्यवहार नहीं किया जा सकता, हर व्यक्ति जो देश के लिए सर्वोच्च बलिदान देता है उसे शहीद का दर्जा मिलना चाहिए।'।

पुरानी स्थायी भर्ती प्रक्रिया फिर से लागू

» उन्होंने यह भी कहा, 'विपक्षी गठबंधन 'इंडिया' की सरकार बनते ही हम इस योजना को तुरंत रद्द कर पुरानी स्थायी भर्ती प्रक्रिया फिर से लागू करेंगे।' केंद्र द्वारा 14 जून, 2022 को घोषित अग्निपथ योजना साढ़े 17 से 21 वर्ष की आयु वर्ग के युवाओं को केवल चार वर्ष के लिए सेना में भर्ती करने के लिए लायी गई है। चार वर्ष के बाद इन्हें से 25 प्रतिशत को अगले 15 साल के लिए सेना में बरकरार रखने का प्रावधान है।



